

# Кузбасс

Год издания XXX  
1951 год  
ДЕКАБРЬ  
29  
СУББОТА  
№ 305 (7369)  
Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

НАКАНУНЕ НОВОГО 1952 ГОДА  
Ф. Терехин — К дальнейшим успехам в наступающем году. А. Голубов — Плоды стахановского труда (1 стр.).  
Подхватывают почин Тихона Михайлова (1 стр.).  
ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ. А. Иванов — В обстановке развернутой критики и самокритики. А. Бакинов — Повседневное воспитание молодежи (2 стр.).  
А. Волошин — «Дальние горы» (2 стр.).  
В. Коминов — Новое побеждает! (3 стр.).  
В. Кожовин — Накануне нового хозяйственного года (3 стр.).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Важное средство политического воспитания масс

Идут последние дни 1951 года. Трудящиеся сталинского Кузбасса, вместе со всем советским народом встречают новый, 1952 год, с чувством радости и гордости подводят итоги своей самоотверженной борьбы за дальнейший подъем народного хозяйства. Все свои силы, всю творческую инициативу отдают они великому делу строительства коммунизма.

В неуклонном росте народного хозяйства и культуры, в широком размахе всенародного социалистического соревнования, непрерывном походе политической и трудовой активности советских людей ярже проявляется огромная, вдохновляющая и организующая роль героической партии Ленина—Сталина, роль ее великих идей.

Важнейшим условием успешного построения коммунистического общества в нашей стране является повышение социалистической сознательности трудящихся. Это обмывает все партийные организации неуставно улучшать и постоянно совершенствовать все формы и средства политического воспитания масс.

Одной из форм массовой работы партийных организаций являются собрания рабочих и колхозников с постановкой на них докладов на актуальные политические темы.

В последнее время партийные организации нашей области проводят большую работу по разъяснению трудящимся бассейна вопросов текущей политики. Достаточно сказать, что только за первую половину декабря для городского и сельского населения области прочитано около четырех тысяч политических докладов, с которыми выступило 1850 докладчиков. Помимо групп докладчиков райкомов и горкомов ВКП(б), с докладами выступали руководители партийные, советские и хозяйственные работники, преподаватели высших и средних учебных заведений.

Известно, что личное участие партийного и советского актива в массово-политической работе — одно из важнейших условий повышения ее идейно-политического уровня. Именно поэтому наиболее успешно прошли собрания трудящихся в городе Сталинске, в Юргинском, Топкинском и Кузнецком районах. В Юргинском районе, например, собрания трудящихся проводили во всех населенных пунктах. В Кузнецком районе докладчики прочитали 172 доклада в 149 населенных пунктах.

Успешному проведению собраний рабочих и колхозников способствовала серьезная организаторская работа городских и районных комитетов партии. Как правило, во всех горкомах и райкомах ВКП(б) был тщательно подобран состав докладчиков, которые проработали инструктивный доклад и получили необходимые материалы для доклада, а проведение собраний было организовано по заранее разработанному плану.

Проведение этой большой политической работы в массах показывает, что привлечение широкого круга партийного и советского актива к политической работе среди трудящихся позволяет регулярно устраивать доклады не только в городах и крупных селах, но и в каждом населенном пункте. Это способствует развитию социалистического соревнования за успешное выполнение производственных планов, дает возможность усилить политическую работу первичных парторганизаций, способствует расширению и укреплению связей партийного и советского актива с массами.

Опыт показывает, что политические доклады проводятся регулярно и на высоком уровне только там, где партийные комитеты систематически и конкретно занимаются коммунистическим воспитанием масс. В этих парторганизациях, как правило, хорошо налажено инструктирование докладчиков, им оказывается помощь в подборе необходимой литературы, цифровых и фактических материалов, наглядных пособий. Руководящие партийные работники знакомят докладчиков с очередными хозяйственно-политическими задачами, которые решаются в области, городе и районе. Возвращаясь с предприятий, из колхозов, МТС и совхозов, докладчики информируют о проведенной работе. Итоги собрания обсуждаются в партийных комитетах, по важнейшим вопросам, поднятым рабочими, колхозниками, интеллигенцией, принимаются необходимые решения.

Факты, однако, говорят о том, что не везде эта важная работа пользуется достоящим вниманием партийных руководителей. Так, в городе Кемерово в чтении политических докладов на собраниях трудящихся привлекается лишь незначительная часть партийного и советского актива. За последний месяц собрания рабочих и служащих с постановкой на них докладов о международном положении проведены далеко не на всех предприятиях.

В Мысковском, Прокопьевском и некоторых других районах области собрания колхозников с докладами о международном положении проведены за последнее время только в половине населенных пунктов.

Главное в политической работе — ее содержание, идейный уровень. Партийные комитеты обязаны проявлять постоянную заботу о повышении идейно-политического уровня докладов, заботиться, чтобы каждое выступление было глубоким по содержанию, ярким и доходчивым по форме.

Советские люди проявляют большой интерес к вопросам международного положения. Долг партийных организаций — обеспечить систематическое разъяснение вопросов международного положения, мирной внешней политики Советского Союза, указания товарища Сталина о том, что широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных замыслов поджигателей войны, имеет первостепенное значение.

Серьезное внимание заслуживают вопросы организации собраний трудящихся. Между тем нередки случаи, когда партийные организации не уделяют этим вопросам должного внимания.

Интересы коммунистического воспитания трудящихся требуют более широкого привлечения к политической работе советской интеллигенции, улучшения деятельности отделений общества по распространению политических и научных знаний, лекторских групп культурпросветотделов и отделов местных Советов. К сожалению, их огромные возможности и силы в ряде городов и районов используются еще далеко не полностью, а в их работе наблюдается параллелизм.

Задача горкомов и райкомов ВКП(б) состоит в том, чтобы умело объединять и направлять деятельность всех общественных и государственных организаций, осуществляющих политическую работу среди населения, подчиняя ее единому плану.

Политическая работа — важнейшее средство укрепления связи партийных организаций с массами, основа прочных и длительных хозяйственных успехов.

## Накануне нового, 1952 года к дальнейшим успехам в наступающем году

В 1951 году коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 3-3-бис треста «Сталинуголь» завоевал немало производственных успехов.

Горняки нашей шахты, подписывая письмо вождю народов товарищу Сталину, взяли обязательство досрочно, к 21 декабря, выполнить годовой план и дать сверх него 24 шельдона угля.

Развернутое социалистическое соревнование и поставив целью всеми силами помочь родному Кузбассу завоевать первенство в соревновании с Донбассом, наш коллектив раньше срока выполнил свои обязательства. Годовой план угледобычи шахты закончила 15 декабря. В счет программы будущего года добыто 42 шельдона угля.

Улучшились все технико-экономические показатели. Производительность труда выросла в нынешнем году по сравнению с прошлым годом на 3 тонны в месяц и превысила плановую более чем на 1 тонну. На снижение себестоимости угля шахтеры сэкономили 650 тысяч рублей, а общая экономия за год составила 1 млн 186 тысяч рублей. Снижена зольность угля. Годовой план подготовительных работ также выполнен досрочно.

Все эти успехи не пришли сами по себе. Они являются результатом большой повседневной массово-политической работы, которую вели в коллективе партийная, профсоюзная и комсомольская организации шахты. В докладах, лекциях и беседах они разъясняли шахтерам важность значения их труда, призывали крепить дело мира стахановской работой в забоях. Систематическая взаимопроверка выполнения обязательств, широкая гласность итогов соревнования, регулярные производственные совещания, на которых приводилось в действие испытанное средство улучшения работы — критика и самокритика — вот те пути, по которым шел коллектив к своим производственным победам.

В социалистическом соревновании особо отличился наш коллектив 7-го и 8-го участков, которыми руководят тт. Загребельный и Соколов. Участок тов. Загребельного первым на шахте выполнил годовую план и сверх него добыл 12 шельдонов угля. Дружная работа коллектива этого участка доказала, что шпотовые перекрытия можно вводить на угольных пластах залеганием даже в 49 градусов, что до сих пор считалось почти невозможным.

Всегда образцово выполняет производственное задание смена горного мастера коммуниста Чернова. Опыт работы этой смены оказал нам большую помощь. Передавший другим сменам, он помог организовать действительную борьбу за выполнение и перевыполнение социалистических обязательств.

Стахановским трудом, высокой производственной дисциплиной, отличным знанием

технологии угледобычи выделяются в коллективе забойщики: Герой Социалистического Труда Петр Яковлевич Усов, мастера шпотовой добычи тт. Латышев и Моспак, забойщики тт. Степанов, Девятых, Богданов. Каждый из них добыл сверх годового задания по несколько тысяч тонн угля.

В новом, 1952 году нам предстоит решить много важных хозяйственных задач. Мы перейдем работать на новые выемочные поля и должны будем организовать там угледобычу по графику — один пика в сутки. Много еще придется потрудиться над тем, чтобы расширить область механизации производственных процессов в подсобных пехах шахты. Многочисленные механические установки в шахте решено перевести на дистанционное управление, чтобы высвободить занятую там рабочую силу. Внедрением новой технологии угледобычи мы должны добиться дальнейшего снижения производственных потерь угля в недрах и улучшить все технико-экономические показатели.

Коллектив поставил перед собой большую задачу — сделать шахту предприятием коллективного стахановского труда.

Большая политическая и производственная активность, с какой шахтеры взялись за укрепление дела мира, их единое стремление всеми силами содействовать строительству коммунизма в нашей стране являются вершиной партийной, что все задачи, которые ставят перед нами партия и Советское правительство, будут по-шахтерски выполнены с честью.

## Подхватывают почин Тихона Михайлова

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). По инициативе машиниста комбайна дообаской шахты «Шкапор» Тихона Михайлова среди угольщиков началось составление личных планов повышения производительности труда.

Машинист комбайна Тихон Михайлов, используя каждую вынужденную остановку машины с пользой для дела, добился увеличения добычи угля больше чем на 50 тонн в сутки.

В содружестве с инженерами и техниками такие личные планы начали составлять многие горняки, что позволило улучшить работу в очистных и подготовительных забоях.

На крупнейшей ленинско-кузнецкой шахте имени Кирова горняки участка № 15 заявили, что они подхватывают почин Тихона Михайлова, и начали составлять личные планы повышения производительности труда. Машинист комбайна тов. Липинский и бригадир крепильщиков за комбайном тов. Ощепков рассказали, какие у них есть возможности повысить производительность машины и своего труда.

Тов. Липинский указал, что пока машинистам редко удается водить комбайн на второй скорости из-за неправильного снабжения лавы лесом нужного стандарта. Бывает, что подают огниво, а нет стоек и затяжек, или дают стойки, а не привезут затяжки. В отдельные смены приходится простоять по два-три часа. Надо добавить, что их плохо снабжают порожками, лента, по которой идет уголь, не в состоянии принять весь груз.

— Сейчас, разрабатывая личные планы повышения производительности труда, мы решили работать на второй скорости и только иногда на первой, в зависимости от условий пласта. Надо сказать, что пласт в нашей лаве позволяет продолжительное время работать и на второй скорости. Пусть нас только обеспечивают лесоматериалами и порожками, — заканчивает он.

Тов. Ощепков предлагает для быстроты крепления применить поперечную шпигу. Это позволит быстрее заготовить лес и не отставать от комбайна. Тов. Фатеев предложил перенести электрическую коммутацию для комбайнов в верх лавы и этим ускорить подготовку машины в подготовительную смену почти на два часа.

Личные планы повышения производительности труда, составленные многими горняками участка № 15, показывают, что коллектив может увеличить добычу угля на 100 тонн в сутки и улучшить все качественные показатели.

Партийный комитет шахты предлагает обсудить почин Тихона Михайлова на широких собраниях всех участков и пехов. В эту работу включаются профсоюзные и комсомольские организации. Для помощи в составлении индивидуальных планов горняков привлекаются инженеры и техники, разрабатываются меры, которые обеспечат устранение недостатков, мешающих горнякам трудиться более высокопроизводительно.

Коллектив шахты имени Кирова поставил перед собой задачу — с нового года сделать шахту предприятием сплошной дисциплины. Составление каждым шахтером индивидуальных планов поможет значительно быстрее решить эту задачу и втянуть всех горняков в социалистическое соревнование.

## Плоды стахановского труда

В 1951 году перед кемеровским заводом «Карболит» были поставлены серьезные задачи по увеличению выпуска продукции, снижению ее себестоимости и улучшению качества.

Коллектив завода понял, что решение этих задач невозможно без внедрения передовых методов труда. По инициативе партийной организации в начале года была созвана партийно-техническая конференция, вскрывшая резервы производства и направившая их на выполнение плана.

В предыдущие годы отстающим участком на заводе являлся инструментальный цех. Улучшение его работы сразу же сказалось на работе завода в целом. Выпуск прессформ в 1951 году увеличился на 40 проц. Это, в свою очередь, дало возможность значительно увеличить выпуск прессизделий.

Лучшие слесари инструментального пеха Дмитрииди, Попов и Бердниковых, фрезеровщик Федоткин и токарь Алухтин приказом министра химической промышленности награждены значком отличника и денежными премиями.

В основном цехе завода, выпускающем прессизделия, в истекшем году мы добились серьезного роста производительности труда и экономии пресовочных материалов. В этом цехе были внедрены передовые методы труда. В стахановских школах проведено изучение лучших приемов всеми рабочими. Это дало возможность поднять отстающих до уровня передовых. Рост производительности труда по ряду изделий составил 40—50 проц. А в целом цех повысил производительность по сравнению с прошлым годом на 24 проц.

Нужно также отметить, что цех прессизделий первым в Кузбассе организовал соревнование за снижение себестоимости на каждой операции. Теперь пресовщицы цеха ежемесячно экономят 30—40 тысяч рублей, хорошо разбираются в себестоимости выпускаемых ими изделий.

Среди лучших пресовщиц цеха следует назвать депутата областного Совета тов. Галдину, тт. Токареву, Волкову, Шаталову, Незворову. Они ежемесячно выполняют нормы выработки на 150—160 проц. и выпускают продукцию от-

личного качества при наименьших затратах.

По результатам работы за третий квартал цеху присвоенный присвоенное звание цеха коллективного стахановского труда.

В истекшем году усилиями центральной заводской лаборатории и цеха текстиля внедрена в производство новая ткань, применение которой значительно снизило себестоимость продукции.

В результате большой и разносторонней работы, проделанной коллективом под руководством партийной организации, производственный план 1951 года по выпуску валовой продукции был выполнен заводом досрочно — 29 ноября. Себестоимость продукции значительно снижена, сверхплановые накопления составили 2,5 млн. рублей. Перевыполнен также план по вводу в эксплуатацию новой жилой площади.

В новом, 1952 году перед карболитчиками стоит задача освоения новых видов продукции, снижения ее себестоимости и улучшения качества.

Нет сомнения, что коллектив завода справится с этими задачами и тем самым внесет свой вклад в дело мира, в дело строительства коммунизма.

## Соревнование транспортников

Хорошо соревнуются между собой рабочие службы тяги погрузочно-транспортного управления треста «Кемеровоуголь». Коллектив служб управления с честью выполняет свое слово.

Старший машинист паровоза Цыбаров обязался отремонтировать паровоз своими силами и не иметь заездов в дело на случайный ремонт. Он решил также увеличить межпромысловый пробег до двух месяцев при норме один месяц.

Цыбаров свое слово сдержал. Он хорошо отремонтировал паровоз. Старший машинист паровоза Синдов два месяца без заезда в депо возит груз, и паровоз его находится в технически исправном состоянии. В этом ему помогают рядовые машинисты Мандричев и Петухов. Все они

добились первенства в соревновании. Довольствоваться к труду слесарь паровозного депо Поздняков, выполняющий план на 120—130 проц.

В договоре на 1952 год коллектив службы тяги взял на себя новые обязательства и вызвал на соревнование службу пути и службу движения.

А. АЛЫБЕВ.

## ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ МИРА



Го Мо-жо — президент Китайской академии наук, Пьетро Ненни — депутат парламента (Италия), Икуо Ояма — профессор, депутат парламента (Япония), Моника Фелтон — общественная деятельница (Англия), Анна Зегерс — писательница (Германия), Жоржи Амаду — писатель (Бразилия).



# Накануне нового хозяйственного года

В. КОЖЕВИН,

начальник комбината «Кемеровуголь»

\*\*\*

каких горных машин, как комбайн, увеличилась в 1951 году на 1313 тонн, врубных машин — на 761 тонну и врубно-групповых машин — на 2106 тонн.

Развитие механизированной добычи угля в значительной степени способствовало работе новаторов — рабочих и командиров шахт комбината «Кемеровуголь». Например, начальники участка тов. Бельский, машинисты комбайнов тт. Тугубин, Трефелов, Чусовилов добились производительности на комбайн до 20 тысяч тонн угля в месяц против 5,5 тысяч тонн в месяц в прошлом году.

Опыт этих мастеров комбайновой добычи стал достоянием руководителей и рабочих механизированных забоев многих других шахт. Это позволило значительно перевыполнить все установленные нормативы производительности комбайнов в целом по комбинату.

Хороших результатов по организации производства подготовительных забоев добились бригады тт. Волгова и Шишкина на шахте «Журилка-3».

В результате проведения больших организационно-технических мероприятий коллектив комбината в 1951 году сумел добиться дальнейшего значительного снижения себестоимости тонны угля. Это позволило в целом за год получить экономии более 10 миллионов рублей.

Благодаря заботам партии и правительства труд шахтеров обогатился выводом более совершенных машин и механизмов. Абсолютное большинство шахтеров за последние годы значительно повысило свою квалификацию, освоило новые машины и систематически перевыполняет установленные нормы выработки. Так, все рабочие по эксплуатации в среднем выполняют норму выработки на 120 процентов, машинисты врубных машин — еще больше.

Такой высокопроизводительный труд обеспечил высокие заработки огромного большинства шахтеров. Например, среднемесячный заработок проходчика шахты «Бутовская» тов. Федорова равняется 7 тысячам рублей.

Не устают от кадровых и молодых горняков, недавно окончивших горнопромышленные школы. Забывших шахты «Северная» тов. Рыбо систематически перевыполняет норму. Его заработок составляет 3,5 тысячи рублей. Лесодоушкин этой же шахты тов. Халилов зарабатывает до 2 тысяч рублей в месяц. Такие примеры многочисленны.

В широком развернутом социалистическом соревновании многие шахты и тресты неоднократно выходяли победителями и получали переходящие знамена и премии. Коллектив комбината во втором и третьем кварталах завоевал переходящее знамя Совета Министров Союза ССР.

Сейчас, на пороге нового года, мы не только подводим свои годовые итоги, а прежде всего стремимся учесть наши недостатки и слабые места, вскрыть новые

дополнительные резервы с тем, чтобы в будущем году еще более улучшить работу как по дальнейшему росту темпов добычи угля, так и, особенно, по достижению еще лучших качественных показателей.

В борьбе за дальнейший рост добычи угля и улучшение всех технико-экономических показателей мы наметили основные положения нашей технической политики на будущее.

Так, мы обязаны в 1952 году завершить переход от очистных и подготовительных забоев на циклический график работы, повысить темпы среднего месячного прохода выработок почти вдвое по сравнению с достигнутыми в 1951 году и строго соблюдать обратный ход отработки выемочных полей и участков.

В 1951 году подземный транспорт был узким местом в работе ряда шахт. Мы поставили задачу закончить реконструкцию подземного транспорта и ликвидировать разбросанность горных работ путем дальнейшего увеличения нагрузки на каждый забой, участков, выемочное поле, пласт, горизонт.

В будущем году мы должны приступить к реконструкции поверхности большинства шахт комбината «Кемеровуголь», являющейся для нас сейчас одним из самых трудоемких звеньев общего технологического процесса.

Для ликвидации таких трудоемких работ на шахтах, как ремонт и поддержание горных выработок, намечено дальнейшее сокращение их продолжительности и перевод крепления этих выработок на металл. Если в 1951 году металлом было закреплено более 20 километров горных выработок, то в будущем году объем этих работ будет увеличен вдвое.

Серьезной работой в 1952 году будет перевод шахт комбината на более совершенные системы разработки. Эти системы должны обеспечить дальнейшее снижение эксплуатационных потерь угля в недрах, применение на мощных самостератирующих пластах выемки с закладкой выработанного пространства.

На шахтах комбината надо создать все необходимые условия повышения производительности труда и лучшего использования новой техники.

Перестроив инженерную службу в соответствии с требованиями задач будущего года, мы будем бороться за подъем общей культуры производства.

1952 год для шахтеров комбината «Кемеровуголь» будет годом не только дальнейшего улучшения условий труда на рабочем месте, но и годом дальнейшего улучшения их жилищных и культурно-бытовых условий.

В этом году нам удалось параллельно с досрочным выполнением годового плана по жилищному и культурно-бытовому строительству провести всю необходимую подготовку, чтобы отпущенные на 1952 год кредиты на культурно-бытовые объекты и благоустройство были полностью освоены.

Соревнуясь с шахтерами Донбасса, коллектив комбината «Кемеровуголь» заканчивает нынешний год досрочным выполнением своих обязательств как по добыче угля и капитальному строительству, так и по другим обязательствам, взятым в письме великому вождю народов товарищу Сталину. Коллектив горняков комбината твердо уверен, что наступающий год будет для нас годом новых производственных побед.

# Сталинская забота о здоровье трудящихся

Обзор писем наших читателей

Отеческую заботу проявляют наше правительство и большинство партии о здоровье трудящихся — строителей коммунизма. В Советском Союзе развернута огромная сеть различных медицинских учреждений, курортов, санаториев, домов отдыха. Предупредить заболевания, охранять трудящихся от вредных воздействий на их здоровье — вот задача, которую выполняют медицинские учреждения.

Многие врачи, медицинские сестры и другие работники здравоохранения пользуются с трудящимися заслуженным уважением и любовью. Многочисленные письма в редакцию с разных мест нашей области полны сердечной благодарности тем, кто, не жалея своих сил, стоит на страже здоровья людей.

— В начале этого года я тяжело заболел — пишет шахтер из Сталинска П. Н. Наумов. — Живи я в капиталистической стране, меня ожидала бы скорая смерть. Но в нашей стране о людях проявляют заботу, их бесплатно и хорошо лечат. Меня лечили в клинике, которую возглавляет профессор Гурков. Удачно проведенная операция и хорошее обслуживание быстро поставили меня на ноги. Теперь я здоров, чувствую себя прекрасно, и мне от души хочется выразить сердечное спасибо профессору Гуркову, врачам Левшой, Яковлевой, Малапалой и медицинской сестрам Козловской, Рукиной, Горкущенко и Чучариной.

О большой и плодотворной лечебной работе клиники, руководимой профессором Гурковым, также рассказывает в своем письме депутат Сталинского горсовета тов. Мельников.

Группа товарищей, лечившихся в хирургическом отделении Ишкискинского районной больницы, рассказывает о чутком отношении к больным со стороны врачей этой больницы гг. Баранова, Яковлевой, Немолодковой и Сергеевой. Они пишут,

что в палатах больницы чисто, уютно, тепло. Больные получают хорошее питание.

У доброй работе медицинского персонала Беловской городской больницы сообщают в своем письме наши читатели гг. Клямшев, Прокудин, Титов и Морозов.

— В нашей больнице работает врач Екатерина Кософонтовна Шубина, — пишут они. — Она почти не уходит из больницы, внимательно следит за каждым больным, вовремя и умело принимает необходимые решения. Ее любят и ценят не только больные, но и все работницы больницы.

Горячие слова искренней благодарности звучат в письме тов. Н. Волкова, рассказывающего об образцовом порядке и лечении больных в медсанчасти машиностроительного завода в г. Сталинске. Он пишет, что коллектив врачей, медсестер, санитаров, возглавляемый главврачом С. И. Макашным, своим заботливым отношением заслужил уважение всех трудящихся завода.

Читатели Фрадкина, Нехорошева, Лукина, Кузьмина и Карасева из г. Кемерово сообщают о большой профилактической работе, проводимой коллективом работников поликлиники № 2 Центрального района. Здесь хорошо организованная работа общественных санитарных инспекторов. Врачи поликлиники часто проводят среди населения лекции и беседы, умело используют при этом диафильмы.

Примеров добросовестного отношения к охране здоровья советских людей, выматывальной, отеческой заботы о судьбе больных не счесть. Только кое-где еще встречается черствое, не безразличное отношение к людям, нуждающимся в оказании медицинской помощи. Как сообщает нам тов. Гладких, продолжительное время при входе заведующей Топкинской районной больницы тов. Плаховой не был наведен порядок в рентген-кабинете больницы.

Если бы старший экономист обллана Е. Т. Кочурова веда дневник своих хождений по мукам, он выглядел бы так:

10 января 1951 года. Моя семья состоит из пяти человек. Я обратился в жилищное управление Центрального района с просьбой дать мне подлежащую жилищно-коммунальной службе. Заведующий жилищным управлением тов. Иушин сказал: «Обязательно дадим. Ждите нашего извещения».

20 апреля. Тает снег, жидка лужок. Вместе со снегом тает и надежды получить от райжилиуправления восточку. Пошла в райисполком. Там, председателем тов. Потехин написал заведующему жилищно-коммунальным тов. Славоу отношение: «Предоставить Е. Т. Кочуровой жилищную в первую очередь».

25 июля. Вопрос о квартире на точке замерзшая.

3 августа. Из нашего дома собрался уезжать жилец Барышников, занимающий жилищную в 35 квадратных метрах. «Это и будет ваша квартира», — заявила меня тов. Овладов и наложил на заявления резолюцию: «Тов. Иушину. Закрепите квартиру № 3 за тов. Кочуровой».

15 августа. Барышников вот-вот уедет, и я уже мысленно расставил в его квартире свою мебель. Получается уютно. Дочери не говоря, что новый учебный год она встретит в нормальных для учебы условиях. Пусть это будет сюрпризом.

4 сентября. Получился действительно сюрприз. Райисполком вынес решение: «Квартиру № 3 по Магистральной улице предоставить супругам Бондаренко».

5 сентября. Звоню Иушину: «Как же мне быть?». Отвечает: «Верте в резолюции. Перо и чернила — большая сила».

12 сентября. У Барышниковой — гулянка. В числе гостей — мой сосед Михайлин, который тоже претендует на квартиру № 3.

17 сентября. Мне некуда больше спешить. Сегодня в полдень Иушин выписал ордер на квартиру № 3 Бондаренко. В конце закаты Иушин дал ордер на ту же квартиру Михайлину. Девятой руки у него не знает, что деять правая.

2 октября. Бегаю по большому и малому начальникам. Барышников упояывает чехомидан.

9 октября. Пусты поля, мокнет земля, но у меня на душе плашки поют. По распоряжению горисполкома мне тоже выписали ордер на квартиру № 3. Третий ордер на одни и те же помещения!

10 октября. Раню утром, когда любимый город в синей дыме таил, Барышников покинул наш дом. Его жилищная занала. Михайлин.

25 ноября. Райисполком вынес решение Михайлину выселить. Жоху по судам. Судебная коллегия квартиры № 3 решают наряд второго участка, общ. наряд третьего участка. Вот какую канитель создал путаницы Иушин!

30 ноября. Провела вечер воспоминаний. Оказывается, за это время побывала в жилищно-коммунальном 12 раз, в райжилиуправлении — 11 раз, в райисполкоме и горисполкоме — 13 раз, в судах — 6 раз, у врача-невропатолога — 2 раза.

1 декабря. Правильно кто-то сказал, что слова и иллюзии гибнут, а факты остаются. В дело вмешался горисполком и вынес решение Михайлина не выселять.

25 декабря. Опять же по жилищным инстанциям. Когда же все-таки призовут к порядку путаников из райжилиуправления Центрального района, выдающих по три ордера на одну квартиру?

«Эпилог к приведенному дневнику должен дописать горисполком».

Евг. ЦОЛОВ.

# Недописанный дневник

ФЕЛЬТОН

# СВОДКА

ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА О ГОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ И КОМБАЙНОВ В МТС ОБЛАСТИ НА 25 ДЕКАБРЯ 1951 ГОДА

(В первой колонке показан процент выполнения плана ремонта тракторов, во второй — комбайнов).

1. Кемеровская	110,5	100,0
2. Ельчанинская	102,8	100,0
3. Пачинская	100,0	150,0
4. Топкинская	96,4	100,0
5. Тараландская	96,2	200,0
6. У.Сертинская	95,8	150,0
7. Итатская	94,3	100,0
8. Борочатская	90,0	50,0
9. Ленинская	88,9	100,0
10. Кузнецкая	88,6	100,0
11. Поморцевская	85,3	100,0
12. Чесновская	85,0	33,3
13. Чесновская	82,8	66,7
14. Титовская	80,6	50,0
15. Сулосовская	80,0	—
16. Сталинская	79,3	—
17. Чумайская	76,9	300,0
18. Просоквская	75,0	—
19. Улановская	71,9	250,0
20. Некрасовская	70,6	—
21. Литвиновская	68,0	—
22. Бураковская	68,0	100,0
23. Байкановская	67,9	66,7
24. В.Челубинская	63,8	50,0
25. У.Сосновская	61,5	—
26. Горьковская	60,0	100,0
27. Горьковская	57,1	66,7
28. Черкасвская	53,8	—
29. Кузнецкая	53,8	66,7

30. Пашковская	53,3	—
31. Краснинская	51,9	350,0
32. Худяковская	51,5	100,0
33. Ижморская	51,5	—
34. М.-Песчанская	50,0	100,0
35. Тисульская	47,2	400,0
36. Зарубиновская	46,7	50,0
37. Пермьяковская	46,7	—
38. Ступишиновская	46,2	—
39. Тясинская	43,3	—
40. Крапивинская	37,5	200,0
41. Топкинская	37,0	—
42. Юргинская	36,4	—
43. Беркулевская	36,0	—
44. Кр.-Орловская	35,7	—
45. Барановская	33,3	—
46. Лебедевская	33,3	—
47. Тарасовская	32,4	166,7
48. Суджанская	30,8	—
49. Коноплиновская	29,6	50,0
50. Арляковская	28,6	—
51. Троицкая	27,3	—
52. Троицкая	24,3	—
53. Третьяковская	20,8	25,0
54. Промышленная	18,5	—
55. Первомайская	16,0	—
56. Прокловская	14,8	—
57. Бачатская	10,3	33,3
58. Кулебакинская	8,0	—

# Новое побеждает!

Советские люди под руководством коммунистической партии осуществляют революционную строительную программу, преобразуют природу и возводят грандиозные сооружения эпохи коммунизма. В это строительство коммунистического общества вносят свой вклад и трудящиеся Кемеровского коксохимического завода.

Заканчивающийся 1951 год ознаменовался для коллектива завода серьезными успехами не только в выполнении государственного плана, но и в борьбе за технический прогресс, за повышение качественных показателей производства.

В результате мощного трудового подвиге и развития творческой инициативы наших стахановцев и инженерно-технических работников, под руководством партийной организации завод выполнил государственный план по валовой продукции 23 декабря с. г. Отдельные же цехи завода выполнили свои планы значительно раньше этого срока. Рост выпуска валовой продукции в 1951 году по сравнению с прошлым годом составил 13,2 проц.

В начале года в своем письме товарищу Сталину кемеровские коксохимники обязались выработать сверх плана 12 тысяч тонн металлургического кокса. Обязательство значительно перевыполнено.

Эти успехи были бы невозможны без большой и напряженной работы всего коллектива, направленной на совершенствование технологии и повышение качества продукции. Большим творческим достижением является значительное увеличение срока службы печек коксования.

В истекшем 1951 году срок службы этих печей увеличен вдвое, что позволило, не говоря уже об огромной экономии средств, без дополнительного вклада мощности увеличить выжить угольного и

электродного кокса более чем на 30 проц. С ростом выпуска электродного кокса перед заводом возникли большие трудности со сбытом печек. Путем интенсификации работы осадительной установки коллективу завода удалось успешно разрешить и эту очень сложную задачу.

В результате полного использования печек кокса завод сэкономил более 10 миллионов рублей. Перед нами стоит теперь очень важная, еще не решенная задача окисления печек дистиллятов, над которой мы и будем работать в 1952 году.

Важнейшей заботой коксохимиков является улучшение качества металлургического кокса. В 1951 году проведена большая работа по совершенствованию технологии выжига кокса. Нам удалось на старых печах построить собственными силами коксопечи. Уральские металлурги получают теперь только сортнированный малофосфористый кокс с небольшим содержанием влаги.

Благодаря усилиям работников цеха углеподготовки (т.т. Шинял, Машковский, Лисенко, Трусов и др.) улучшено дробление углей, что также повысило качество кокса. Мы осуществили перевод печек на трехфазный график. Серьезная работа проделана технологами по выравниванию температур в простенках и вертикалах отопительной системы печей.

Бомблесная бригада под руководством механика воковоского цеха тов. Тимохина осуществила механизацию очистки зумфов шламовых отстойников. По предложению т.т. Словова и Барашкина произведена блокировка валковых грохотов с транспортерами коксопечи, что упростило эксплуатацию оборудования.

1951 год ознаменовался также улучшением работы транспортного цеха завода. Осуществлена радиофикация железно-

дорожного узла, обслуживающего поручу углеподготовку и коксовые печи. Это коренным образом улучшило связь дежурного с составительскими бригадами и создало более безопасные условия работы на путях.

Значительное внимание было уделено в 1951 году улучшению работы осадительных печей завода. В литейно-механическом цехе был смонтирован мостовой кран, резко повысивший производительность цеха, осуществлена газовая сушка крупного литья. Заключается монтаж конвейера для стального литья. Это позволит серьезно улучшить эксплуатацию оборудования и освободит завод от необходимости заказывать запасные части на стороне.

С каждым годом увеличивается число рабочих и инженерно-технических работников — рационализаторов производства. Если в 1950 году было внесено 332 рационализаторских предложения, то в 1951 году их поступило уже 430. Рационализаторы т.т. Гронт, Гегальчик и Попков внесли предложение, давщее заводу 430 тысяч рублей экономии. Рационализатор цеха углеподготовки т.т. Лисенко, Чудлов и Нехорощков разработали и осуществили установку новых броней молотковых дробилок. Это обеспечило выполнение прогрессивной нормы по дроблению углей. По предложению тов. Трусова осуществлена блокировка транспортеров и других механизмов углеподготовки.

Третий год проводится на Кемеровском коксохимическом заводе соревнование на звание лучшего технолога завода. В 1951 году это звание присваивалось инженеру и техникум т.т. Золотареву, Слану, Яхнесу, Очерету, Штейну, Грунту, Гегальчому, Бахтарову.

В социалистическом соревновании на заводе участвует 97 проц. трудящихся. Коксовый цех завода по результатам работы во втором и третьем кварталах 1951 года занимал третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Три раза заводу присуждалось переходящее знамя обкома ВБЦ(б) и облсполкома.

Внутри завода четыре раза занимал первое место в соревновании машиностроительный цех и два раза — цех углеподготовки. На заводе имеется 58 бригад отличного качества. Наибольшей известностью среди них пользуются бригады тт. Свирика, Фильченко, Рябикова, Путилова и Бабановой.

За отличную производственную работу за заводскую Деску почета было занесено 70 человек, в том числе лужковой тов. Полещук, аппаратчики тт. Зубакина и Мещеряки, начальники цехов тт. Бахтаров, Пиль, Уколов.

В результате применения метода Ф. Ковалева с цехов завода изучены и внедрены стажа овские приемы труда, позволившие перейти в новососковом цехе на работу по циклическому графику. Это сниило на 50 проц. ежедневные простои и повысило производительность на 10 проц.

В печкоковом цехе изучение опыта лучшего аппаратчика тов. Владимиренко дало возможность разработать и применить рациональный график загрузки печи в печи. Это обеспечило ритмичность в работе и помогло наладить правильную загрузку печей.

Заканчиваются работы по изучению и внедрению передовых методов работы барьерчиков, замачки, и помощников аппаратчиков печек, а также работ других профессий.

Много сделано также для облегчения и улучшения условий труда. Установлен монорельс с тельфером для очистки зумфов шламовых отстойников новососковского цеха, механизирован подъем ригелей на коксовый конвейер.

Благодаря социалистическому соревнованию, максимальному использованию агрегатов и оборудования, механизации трудоемких процессов и внедрению передовых методов труда плац по производительности труда за 11 месяцев 1951 года выполнен по заводу на 102,3 проц.

Особое внимание уделялось дальнейшему улучшению экономических показателей работы. Творческая инициатива масс по-

могла выявить новые источники экономии, вскрыть резервы для роста производительности труда и улучшения других технико-экономических показателей.

Осуществление мероприятий, направленных на снижение и более рациональное использование пара, электроэнергии, в сочетании с установлением удельных норм, позволило сэкономить 700 тысяч рублей. Общая сумма сверхплановой экономии от снижения себестоимости составляет 6 миллионов рублей.

Улучшение финансово-хозяйственной деятельности выразилось в резком сокращении непроизводительных расходов и усилении оборачиваемости оборотных средств.

Основной непрерывной задачей экономических показателей работы завода является последовательное внедрение хозяйственного расчета во всех звеньях производства. Для каждого цеха и отдельных участков помимо плана производства, установлена плановая себестоимость продукции, расходные коэффициенты по всем видам сырья, материалов и других материальных затрат. В углековоских цехах завода введен поградуный учет хозяйственных показателей. При подведении итогов социалистического соревнования цехов и бригад хозяйственные показатели являются при определении переноса решающими.

В 1952 году предусматривается дальнейшее снижение производственных потерь во всех стадиях производства, повышения качества продукции и безусловное снижение ее себестоимости.

Партия и правительство проявляют большую заботу о металлургах нашей страны. Убедительным примером в этом отношении может служить Кемеровский коксохимический завод. В 1951 году Указом Президиума Верховного Совета СССР были награждены за выслугу лет и безупречную работу в черной металлургии 126 работников завода. В декабре с. г. воокохимиком было выплачено более 3 миллионов рублей единовременного во-

награждения за выслугу лет. На курортах Крыма, Кавказа и Сибири отдохнуло 148 работников завода, в домах отдыха — свыше 250 человек. Около тысячи детей трудящихся завода провели свои летние каникулы в заводском лагере.

По фонду директора на улучшение культурно-бытовых нужд трудящихся введено в 1951 году 670 тысяч рублей. Построено 1700 кв. метров жилой площади. В ближайшие дни дадутся в эксплуатацию еще 1400 кв. метров жилой площади в новом доме на Советской улице.

Говоря о достижениях завода, было бы ошибкой не заметить недостатков и упущений в нашей работе. Мы по-прежнему еще ритмичной работы некоторых печей завода. Особенно касается это смолопеределывающего цеха, в котором в конце месяца часто наблюдается шуморощина.

Очень мало сделано еще на заводе и по перенесению опыта тт. Жаидаровой и Агафоновой и других передовиков соревнования. Хотя в 1951 году мы и снизили вдвое по сравнению с 1950 годом производственные расходы, они все еще остаются большими.

В 1952 году коллективу кемеровских коксохимиков предстоит бороться за значительное увеличение выработки электродного кокса. Мы обязаны также работать над дальнейшим увеличением срока службы печек, рационально перерабатывать все отходы печкокового производства и улучшить эксплуатацию оборудования. Особенно много предстоит сделать по дальнейшему улучшению условий труда, механизации трудоемких процессов и снижению себестоимости продукции.

Кемеровские коксохимники, не успокаиваясь на достигнутом, будут в 1952 году под руководством партийной организации активно участвовать в общенародной борьбе за торжество коммунизма.

В. КОМИНОВ, директор Кемеровского коксохимического завода.

# Трудящиеся Италии благодарят Советский Союз за великодушную помощь

РИМ 27 декабря. (ТАСС). Делегация советских профсоюзных организаций, потребительских обществ и Антифашистского комитета советских женщин, доставившая дары советского народа населению Италии, пострадавшему от наводнений, посетила вчера город Каварцере, расположенный на реке Адидже (близ Ровигго). Часть города Каварцере и соседние поля все еще заливает водами реки По, проникшими в этот район в разгар наводнения и образовавшимися в результате разлива в двух местах.

Советских делегатов, прибывших в Венецию, перед зданием муниципалитета встретил все население города во главе с мэром коммунистом Альбертини и членом муниципального совета христианским демократом Калегаро. В зале муниципалитета Альбертини и Калегаро обратились

к советским делегатам со словами приветия и благодарности за заботу и великодушную помощь советского народа.

Затем в сопровождении мэра, сенатора Болоньези и группы жителей города советские делегаты осматривали на лодках окрестности города, опустошенные наводнением. Делегаты советского народа смогли воочию убедиться, какой ущерб был нанесен бедствием этому плодородному району, который на десятки квадратных километров покрыт теперь мутной стоячей водой. Из воды поднимаются только крошки полуразрушенных ферм и деревьев, выдержавшие напор воды.

По возвращении в город советских делегатов вновь приветствовала толпа жителей Каварцере, желавших выразить свою огромную благодарность людям советской страны.

## События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН 27 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 27 декабря:

Соединения корейской Народной армии

в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут оборонительные бои, нанося американским и лысымяновским войскам большие потери в живой силе и технике.

## Переговоры о перемирии в Коре

ПЕКИН, 27 декабря. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синхуа от 26 декабря говорится:

На сегодняшнем заседании подкомитета, рассматривающего пункт 3-й повестки дня переговоров о перемирии в Коре, не было достигнуто никакого прогресса, поскольку другая сторона продолжала настаивать на своем неразумном требовании вмешательства во внутренние дела Кореи.

Наш делегат указал, что предложение, выдвинутое нами 24 декабря, свидетельствует о нашем искреннем стремлении к прочному и эффективному перемирию. Это предложение предусматривает, чтобы обе стороны обязались не доставлять в Корею во время перемирия никаких вооруженных сил и военного снаряжения, в том числе боевых самолетов; по вопросу же о наблюдении принимается предложение другой стороны о том, что непосредственная инспекция должна осуществляться наблюдательным органом, состоящим из представителей нейтральных стран, когда обе стороны или одна из сторон комиссии по военному перемирию обратятся к нему с просьбой расследовать нарушения соглашения о перемирии.

Как заявил другая стороне наш делегат, это обстоятельство, что она боится растущей мощи наших воздушных сил, не должно служить основанием для настоячивого и неразумного требования о вмешательстве в наши внутренние дела.

Однако другая сторона игнорировала наши условия, направленные на достижение мира, а также искреннюю надежду людей во всем мире на достижение соглашения до истечения срока, установленного

нашего для нынешней военной демаркационной линии. Другая сторона все еще занимала позицию отказа от переговоров, намеренно стремясь затянуть переговоры и не проявляя готовности предпринять какие-либо усилия для заключения соглашения о перемирии.

На заседании подкомитета, рассматривающего пункт 4-й повестки дня, другая сторона, как и прежде, отказалась перейти к обсуждению основных принципов и конкретных мероприятий по освобождению всех военнопленных обеих сторон, что принесло бы пользу, и вместо этого настаивала на обсуждении вопроса о местонахождении военнопленных, которые были освобождены нашей стороной, что не имеет никакого смысла. Наш делегат решительно заявил, что цель подобных действий другой стороны заключается в затягивании переговоров. Вопрос, поднятый другой стороной, является совершенно бессмысленным. В то же время существует серьезный вопрос, который как раз требует объяснения, а именно — вопрос о том, почему другая сторона задерживает более 44 тысячи военнопленных нашей страны, фамилии которых приводились в списках. Наш делегат передал другой стороне подробный список этих более чем 44 тысяч людей и потребовал, чтобы она дала полное и удовлетворительное объяснение. В то же время он передал письменный ответ на запрос другой стороны, содержащийся в ее письме от 21 декабря относительно местонахождения более одной тысячи человек.

Затем наш делегат передал другой стороне более 800 писем от военнопленных их семьям и друзьям.

## Документальный фильм об американской агрессии в Коре

ПЕКИН, 27 декабря. (ТАСС). Вчера в Пекине состоялся общественный просмотр документального фильма «Сопrotивление Америке и помощь Коре». Фильм рассказывает о героической борьбе корейского народа за свою свободу и

независимость, о борьбе китайских добровольцев против американской агрессии. Фильм «Сопrotивление Америке и помощь Коре» со вчерашнего дня будет демонстрироваться в 44 городах Китая.

## Газета «Пари-пресс-энтрансижан» о предстоящем Международном экономическом совещании в Москве

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Газета «Пари-эсс-энтрансижан» опубликовала сегодня статью Тибора-Манд, посвященную предстоящему Международному экономическому совещанию в Москве. Автор

считает, что развитие торговых отношений между Западом и Востоком «позволило бы перейти от политики вооружения к политике мирной экономики».

## Приговор румынского суда группе американских шпионов, диверсантов и террористов

БУХАРЕСТ, 27 декабря. (ТАСС). На днях бухарестский военный трибунал рассмотрел дело группы американских шпионов, террористов и диверсантов Константина Саллакана (по подложным документам Константин Молдован), Матиса Бона (он же Василе Мурешан), Вильгельма Шиндлера (он же Рейнард Меллер) и Пую Илие (он же Аурел Берг и Адриан Штефанеску).

Шпионы-диверсанты были брошены на парашютах на территорию Румынской Народной Республики 18 октября с г. разведкой США с американского самолета вылетевшего из Греции.

генератор и портативный электромото, военные карты различных районов Румынской Народной Республики, компасы, бинокли, различные материалы для радиопередатчиков и приемников и запасные части к ним, фальшивые документы и свидетельства, значительная сумма денег в золоте и в банкнотах, а также ампулы с ядом (цианистый калий).

Подсудимые признались, что они были завербованы американской разведкой в лагере для так называемых перемещенных лиц в Италии и после этого обучались шпионажу и диверсии, стрельбе, радиоделу и прыжкам с парашютом в специальных американских шпионских школах в Италии и Западной Германии. Они показали, что имели задание подготовить террористические и диверсионные акты в Румынии и вербовать агентов для сбора шпионских сведений в первую очередь о румынской армии и ее вооружении, об аэродромах, оборонных заводах, железнодорожных мостах, нефтяных складах и проч.

Органы государственной безопасности раскрыли и арестовали сначала шпионов-диверсантов Константина Саллакана и Вильгельма Шиндлера. Позднее были арестованы шпионы-диверсанты Матиса Бона и Пую Илие. Пятый шпион-диверсант, который входил в состав вышеказанной группы, Георге Бысан (он же Мартен Георге), выполняя инструкцию американской разведки, покончил жизнь самоубийством, приняв ампулу с ядом.

У арестованных было обнаружено 5 пистолетов, 5 автоматов, 1 винтовка, 10 гранат, боеприпасы, 5 парашютов, 3 парашюта для сбрасывания снаряжения и других материалов, 5 радиопередатчиков и приемников, 1 аккумулятор, электро-

Бухарестский военный трибунал приговорил Константина Саллакана, Матиса Бона, Вильгельма Шиндлера и Пую Илие к расстрелу.

Презidium Великого национального собрания Румынии отклонил ходатайство преступников о помиловании. Приговор приведен в исполнение.

## Приговор по делу группы шпионов иностранных разведок в Болгарии

СОФИЯ, 26 декабря. (ТАСС). Как передает Болгарское телеграфное агентство, сегодня софийский окружной суд вынес приговор группе агентов турецкой, американской и английской разведок, перебросенных из Турции на территорию Народной Республики Болгарии со шпионскими

и диверсионными целями. Суд приговорил подсудимых Ивана Иванова, Яно Иванова, Тодора Георгиева и Стефана Колофорова к смертной казни. Остальные шесть подсудимых приговорены к тюремному заключению сроком от 6 до 20 лет.

## Прогрессивная партия США требует созыва совещания пяти великих держав

НЬЮ-ЙОРК, 27 декабря. (ТАСС). Отмечая усиление мирных настроений среди американского народа и указывая, в частности, на тот факт, что 70 проц. американцев, опрошенных Институтом общественного мнения Геллапа, высказались в пользу проведения совещания великих держав, председатель Национального комитета прогрессивной партии Бенсон и секретарь комитета Болдуин объявили о проведении партийной кампании по сбору подписей под петицией, требующей созыва совещания пяти великих держав для разрешения международных проблем.

В заявлении отмечается, что сбор подписей под этой петицией явится началом кампании за мир, которую прогрессивная партия будет проводить в период президентских выборов 1952 года. В заявлении указывается, что во всем мире усиливаются настроения в пользу мира и мирного соглашения великих держав. «Только упорный отказ президента Трумэна и государственного секретаря Ачесона, — говорится в заявлении, — задерживает созыв такой конференции... Единственное, что поймет правительство, — это голос пробудившегося народа, требующего созыва такой конференции».

Прогрессивная партия обратилась к своим отделениям и организациям в штатах с призывом «зарегистрировать это требование» и развернуть сбор подписей под петицией, которая будет направлена Трумэну и членам конгресса.

Петиция гласит: «Президенту Соединенных Штатов Америки, членом конгресса 82-го созыва.

Мы, граждане Соединенных Штатов Америки, верим, что мир является наиболее важным вопросом 1952 года.

Мы верим вместе с народами всех стран и их руководителями, что мир может и должен быть сейчас достигнут путем соглашения. Мы стремимся положить конец невыносимому бремени выпадшего наложен и цен, которые ведут нас к банкротству. Мы хотим положить конец страху перед атомным разрушением.

Поэтому мы с уважением и настоячиво призываем президента созвать конференцию великих держав — США, Великобританию, Францию, Россию и Китай — для достижения соглашения, которое положит конец угрозе войны и продолжающемуся вооружению, которое приведет к банкротству».

Требования словенского населения Свободной Территории Триест

ПАРИЖ, 26 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В адрес делегации Советского Союза на шестой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций поступило обращение словенского населения Свободной Территории Триест. Словены, населяющие эту территорию, требуют в своем обращении назначения губернатора Свободной Территории Триест; отвода всех оккупационных сил как англо-американских, так и югославских; слияния обеих зон Свободной Территории Триест; назначения временного правительства; проведения выборов в Народную скупшину; демократических свобод; уважения национальных прав словен, хорватов и итальянцев; создания местных органов управления и т. д.

Письмо подписали свыше 3.780 словенских жителей Свободной Территории Триест.

## Расправа с секретарем компании США Холлом

НЬЮ-ЙОРК, 27 декабря. (ТАСС). 27 декабря секретарь Коммунистической партии США Гэс Холл приговорен дополнительно к трем годам тюремного заключения за то, что он не явился в июле месяце для отбывания пятилетнего срока наказания по приговору, вынесенному в результате инсценированного суда над руководителями компании на Фоллс-свер.

Судья Райвен заявил, что Холл признан виновным в «оскорблении суда» на основе двух отдельных статей и приговорил Холла к трехлетнему тюремному заключению по каждой статье. Оба срока Холл должен будет отбывать одновременно после того, как он отбудет пятилетний срок тюремного заключения якобы за нарушение закона Смита.

## К выборам в Индии

ДЕЛИ, 27 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Траст оф Индия, кандидат Об'единенного левого фронта Дивакаран, получив 12.373 голоса против кандидата партии Индийский национальный конгресс, получившего 10.024 голоса, независимого — 4.377 голосов и социалиста — 1977, прошел в законодательное собрание штата Траванкор-Коччи.

## Трудящиеся Западной Германии вступают в компартию

БЕРЛИН, 27 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства АДН из Дюссельдорфа, председатель правления Коммунистической партии Германии земли Северный Рейн-Вестфалия Йозеф Ледон сообщил, что за последние время в земле Северный Рейн-Вестфалия в компартию вступили 1.348 новых членов.

## Завтра тираж

30 декабря состоится очередной тираж выигрышей Государственного двухпроцентного займа 1948 года.

В соответствии с условиями выпуска займа, в этом тираже на 72 разряда будет разыграно 918 тысяч выигрышей на общую сумму 447.494.400 рублей.

Тираж будет проведен в г. Грозном.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

# Кемеровский универмаг

(улица Кирова, 37)

Для предпраздничной новогодней торговли имеются в большом выборе:

Хлопчатобумажные, шерстяные и льняные ткани, шелковые ткани всевозможных расцветок.

Швейные изделия: мужские, женские и детские.

Меховые товары: дошки, муфты, шапки, воротники.

Обувь: кожаная и резиновая.

Тривотая и чулочно-носочные изделия.

Посуда: фарфоровая, стеклянная, латунная, сервизы столовые, чайные и винные.

Музыкальные и спортивные товары: гармоники, патефоны, грампластинки, балалайки, гитары, мандолины.

Мотоциклы, велосипеды разных марок.

Галантерейные и парфюмерные товары. Елочные и другие игрушки в большом выборе.

Дополнительно открыта мебельная секция по улице Сталина (около универмага)

За справками обращаться по телефонам №№ 9-22, 8-83

Кемеровским центральным телеграфом открыт предварительный прием поздравительных телеграмм с отметкой „срок 31 декабря“ или „срок 1 января“ по желанию отправителя

Вручение этих телеграмм, независимо от дня подачи, телеграф гарантирует в срок, указанный подателем.

ТЕЛЕГРАММЫ ПРИНИМАЮТСЯ:

Центральным телеграфом круглые сутки.

По телефону № 15-05 — с квартирных телефонов, включенных в сеть Министерства связи, с последующей оплатой.

В помещении городской телефонной станции (ул. Сталина, № 64), в гостинице, в помещении универмага и во всех отделениях связи в часы их работы.

Агентами телеграфа во всех учреждениях. Вызов агента производится через начальника смены, телефон № 9-49

ТОВАРИЩИ НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ РОДНЫХ И ЗНАКОМЫХ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ! НЕ ЗАТРАЧИВАЙТЕ ВРЕМЯ НА ПОДАЧУ ТЕЛЕГРАММ В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ. ПОДАВАЙТЕ ИХ РАНЬШЕ. УКАЗАВ СРОК ДОСТАВКИ.

Кемеровский телеграф.

## Дадим стране больше пушнины высокого качества!

Охотники — колхозники, промысловики и любители!

Добывайте пушных зверей: белку, лисицу, колонка, горностая, хоря и зайца. Пушнина — ценное сырье для меховой промышленности. Следуйте примеру лучших охотников области!

Повышайте качество пушнины!

Уничтожайте волков — злейших врагов животноводства. За каждого уничтоженного волка вы получите в „Заготживсырье“, кроме стоимости шкуры, дополнительно 300 руб. премии.

Добывайте лисицу и колонка капканами, применяйте плашку на белку, петлю на зайца!

Берегите соболя, выдру, норку и сурка — зверей, добываемых только по специальным разрешениям!

Сдавая шкурки в „Заготживсырье“, вы получите их полную стоимость, приобретете продовольственные и промышленные товары, охотобюприпасы.

Звероводы! Улучшайте содержание и кормление серебристо-черных лисиц!

Молодежь! Включайся в охотничий промысел! Охотничий спорт должен стать массовым!

Кемеровская областная контора „Заготживсырье“

## Соблюдайте правила пожарной безопасности при устройстве новогодних елок

1. Елку следует прочно установить в крестовину или в кадку с землей на расстоянии не менее одного метра от стен, потолка, приборов печного отопления, кроватей, этажерок, занавесей, портретов, обеспечив свободный проход вокруг елки.

2. Нельзя применять для украшения, прикрытия подставки, изготовления костюмов легковоспламеняющиеся материалы — вату, марлю, бумагу. Воспрещается осыпая елку бертолетовой солью и применять для украшения целлулоидные игрушки.

3. Освещение елки желательно осуществлять электролампочками от общей осветительной электросети при помощи выключателя через специальную розетку с предохранителем. Электролампы применять мало-вольтовые, не более 18 вольт.

Не допускать применения для освещения елки звонковых, телефонных и радиопроводов.

При малейшем подозрении на несправность в елочном освещении (нагревание проводов, мигание лампочек, искрение) освещение должно быть выключено до устранения несправности.

При освещении елки свечами в квартирах, свечи устанавливаются только в подсвечниках, прочно укрепленных на ветках елки и на безопасном расстоянии от веток и стержней украшений.

Не разрешается применять для украшения ленты серпантин.

В общественных местах при отсутствии электрического освещения елка устанавливается только днем, освещение елки свечами категорически воспрещается.

Нельзя разрешать детям самостоятельно.

Управление пожарной охраны УМВД по Кемеровской области

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА. г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Редактора 2-24; заместителя редактора 8-05; секретаря 2-53; секретаря 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57; культурно-бытового 6-83; промышленности и транспорта 2-37; угольного 1-21; информации 5-10; сельскохозяйственного 11-52; отдела писем 6-83; отдела объявлений 14-21; прием информации 17-28; директора типографии 3-96.

ОП15634. Типография издательства газеты «Кузбасс». Тираж 100.000. Заказ № 11516.